

Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка
Факультет української філології та журналістики
Кафедра журналістики

Дипломна робота
бакалавра

з теми: **ОСОБЛИВОСТІ ВИСВІТЛЕННЯ ЗОВНІШНЬО-ПОЛІТИЧНИХ
ВІДНОСИН США З РОСІЄЮ І КИТАЄМ (ЗА МАТЕРІАЛАМИ
ІНТЕРНЕТ-ВИДАННЯ «КОРРЕСПОНДЕНТ.NET»)**

Виконав: студент Zh1-B16 групи
спеціальності 061 Журналістика
За освітньо-професійною програмою
Журналістика
Бонцю Григорій Сергійович

Керівник:
Колупаєва О. М.,
кандидат філологічних наук,
доцент кафедри журналістики

Рецензент:
О.В. Віннічук, кандидат політичних наук,
доцент

Кам'янець-Подільський – 2020 року

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. РОЛЬ ЗМІ У ПОЛІТИЧНИХ ПРОЦЕСАХ	6
1.1. ЗМІ і політичні процеси.....	6
1.2. Особливості політичних процесів в США	16
Висновок до першого розділу.....	25
РОЗДІЛ 2. ОСОБЛИВОСТІ ВИСВІТЛЕННЯ	
ЗОВНІШНЬО-ПОЛІТИЧНИХ ВІДНОСИН США ТА КНР В	
ІНТЕРНЕТ-ВИДАННІ «КОРРЕСПОНДЕНТ.NET»	26
2.1. Економічні відносини США і КНР	26
2.2. Боротьба за міжнародне лідерство США і КНР	33
Висновок до другого розділу	41
РОЗДІЛ 3. ОСОБЛИВОСТІ ВИСВІТЛЕННЯ ЗОВНІШНЬО-	
ПОЛІТИЧНИХ ВІДНОСИН США І РФ В ІНТЕРНЕТ-ВИДАННІ	
«КОРРЕСПОНДЕНТ.NET»	42
3.1. Висвітлення зовнішньо-політичних відносин США і РФ	42
3.2. Проблематика міжнародного тероризму та озброєння між США і РФ	52
Висновок до третього розділу.....	56
ВИСНОВКИ	58
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	59
СПИСОК ДЖЕРЕЛ ФАКТОЛОГІЧНОГО МАТЕРІАЛУ	64

ВСТУП

Зовнішньо-політичні процеси розширюють можливості свого впливу в світі. Головним механізмом розповсюдження цього впливу більш глобально є засоби масової інформації. ЗМІ на міжнародній арені також є чинником, який формує імідж країн, тобто як країна буде сприймати іншу країну, що надає підстави для можливого налагодження співпраці, або посилення конкуренції. Нерідко публічна дипломатія, яка розповсюджується через міжнародні ЗМІ, виступає як захист позицій країни на міжнародній арені, можливі приховані маніпуляції, засобом налагодження співпраці. ЗМІ у певній мірі посилюють дієвість зовнішньої політики на маси.

Сьогодні ЗМІ часто переграють свою роль у нейтральному висвітленні інформації, приймаючи одну зі сторін. Висвітлюючи зовнішньо-політичні відносини, журналісту варто не забувати про свою роль спостерігача, а не учасника, який приймає роль у конфлікті, відстоюючи позицію. У зовнішній політиці США як держава активно використовує ЗМІ, які у свою чергу набувають ще більшої можливості маніпулятивного впливу на громадську думку.

Висвітлюючи зовнішньо-політичні відносини перед журналістами постає відповідальне завдання, наслідки якого, впливають як на імідж країн, так і на їх відносини. Інтернет видання «Корреспондент.net», висвітлюючи міжнародні відносини, у більшості матеріалів намагається подавати інформацію збалансовано та нейтрально. Переважну частину матеріалів можна віднести до інформаційних жанрів з активним використанням залучення експертів та посилань на авторитетні джерела.

Актуальність теми дослідження. ЗМІ висвітлюючи інформацію на міжнародній арені, мають здатність як формувати громадську думку, так і впливати на імідж країн. Пріоритетна увага ЗМІ припадає на висвітлення зовнішньо-політичних відносин між країнами США, РФ і КНР. Адже, ці країни здійснюють зовнішню політику, яка істотно впливає, або змінює

ситуацію на міжнародній арені. Кожна з над держав намагається втримати свої лідерські позиції, для цього приділяючи увагу формуванню позитивного іміджу власної країни та водночас негативного іміджу суперникам, що і оправдовує пріоритетну увагу ЗМІ. Дослідження висвітлення зовнішньополітичних відносин на сьогодні є актуальне і значиме явище. Адже, саме опублікована міжнародна інформація впливає передусім на наше сприйняття іміджу країн, які неодноразово проявляли поведінку гегемона, цілі якої реалізуються також завдяки ЗМІ.

Метою дипломної роботи є аналіз висвітлення зовнішньополітичних відносин США, Росії і Китаю в матеріалах інтернет-видання «Корреспондент.net». Реалізація мети передбачає розв'язання таких **завдань**:

- визначити особливості висвітлення зовнішньополітичних відносин сучасними засобами масової інформації;
- розглянути особливості функціонування влади США зі ЗМІ;
- дослідити особливості висвітлення завдань і цілей зовнішньополітичних стратегій лідерів США, РФ і КНР;
- проаналізувати особливості спрямування зовнішньополітичних процесів, висвітлених у матеріалах інтернет-видання «Корреспондент.net».

Об'єктом дослідження є матеріали інтернет-видання «Корреспондент.net» за період вересень 2019 – березень 2020 року.

Предмет дослідження: особливості висвітлення зовнішньополітичних відносин США з Росією та Китаєм в інтернет-виданні «Корреспондент.net».

Теоретичною та методологічною основою дослідження є наукові праці, дослідження, присвячені висвітленню політичної проблематики у засобах масової інформації. Серед них варто виокремити праці таких дослідників, як О. Бєлоколос [2], З. Бжезинський [3], Г. Вайнштейн [6], О. Гриценко [11], Р. Калитчак [19], Г. Киссинджер [21], В. Недбай [35], М. Трофименко [44], Н. Лук'янович [28], П. Шляхтун [46] та інші.

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети дослідження були використані такі методи: спостереження, аналіз, синтез, описовий метод, узагальнення.

Практичне значення одержаних результатів. Результати містять фактичний матеріал з інтернет-видання «Корреспондент.net», теоретичні судження та узагальнення, які відповідають сучасному стану дослідження політичної журналістики.

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота, загальним обсягом 69 сторінок, складається зі вступу, двох розділів, висновків, 47 позицій використаних джерел та 49 позицій джерел фактологічного матеріалу.

ВИСНОВКИ

У результаті дослідження було виявлено, що ЗМІ у зовнішньополітичних відносинах є важливим механізмом, який на сьогодні здобує велику владу: формування іміджу країн, громадської думки, можливостей впливу маніпулятивного характеру. Простежується особлива майстерність, яку демонструє влада США у використанні ЗМІ, знаходячи політичну користь не тільки місцевої, але й закордонної журналістики. Від США не відстають і Росія та Китай, які у сфері ЗМІ активно здійснюють свою політику слова, яка теж знаходить свою аудиторію. Міжнародні-гіганти використовують можливості публічного слова, як для маніпулювання, так і для формування негативного чи позитивного іміджу.

При дослідженні простежуються особливості висвітлення поведінки США і КНР, яка при напруженні відносин характеризується включенням поступового усунення взаємозалежності країн у різних сферах. З матеріалів інтернет-видання «Корреспондент.net» стає зрозуміло, що країни активно борються за можливості на міжнародній арені маніпулювати і дозувати інформацію. Очевидно через економічні протистояння у ситуації з Китаєм, помічається вагомий спад стрімкого економічного зростання, що є невчасним явищем, особливо при веденні «торгівельної війни» з США.

У матеріалах інтернет-видання «Корреспондент.net» у висвітленні зовнішньополітичних відносин США і Китаю простежується переважне дотримання журналістських норм. Присутня істотна тематична перевага у висвітленні міжнародних економічних відносин. З переваг варто відзначити лаконізм інформування, що не втомлює читача, зберігаючи при цьому цікавість аудиторії.

Щодо висвітлення відносин США і РФ, то тут простежуються вади у дотриманні норм міжнародної інформації. А саме при висвітленні зовнішньої політики зі сторони Росії у матеріалах виявлено втрату балансу і періодичну

втрату посилань на авторитетні джерела, що істотно відрізняється від висвітлення матеріалів з боку США. Якщо порівнювати висвітлення відносин США між РФ і КНР, то у ситуації з висвітленням США з Китаю, інтернет-видання утримує підстави для довіри до інформації. Висвітлюючи відносини США з РФ, ці підстави втрачаються.

Влада США активно користується можливостями журналістики, які здатні певним чином поліпшити шанси політичних результатів. Більш необачніше використання ЗМІ прослідковується у КНР, адже популяризується твердження про проблеми існування вільної преси у Китаї. У матеріалах присутнє бачення, що лідери США, Росії і Китаю націлені на збереження та отримання лідерських позицій на міжнародній арені, створюючи для цього стратегічні плани дій. Проаналізовані матеріали у сфері зовнішньо-політичних процесів в основному спрямовуються на формування іміджу країн, як позитивного, так і негативного у свідомості суспільства. Це здійснюється завдяки використанню різноманітних методів, а саме маніпулюванню, гри слів, вибіркового висвітлення інформації.

Як висновок, висвітлення зовнішньо-політичних відносин США, РФ і КНР несе вагоме значення для міжнародного інформаційного середовища. Перемінні відносин цих країн час від часу вкрай дестабілізують атмосферу міжнародного поля. Адже, ці три гіганти, здійснюючи зовнішню політику, використовують чимало маніпулятивних механізмів контролю та розширеного впливу, який досягає і внутрішньої політики інших країн.

Дослідження відносин будь-яких країн на міжнародній арені є важливим процесом для усвідомлення можливості впливу зовнішньої політики у різних сферах. Ефективність зовнішньої політики покращує діяльність ЗМІ, які стали невід'ємним механізмом і зброєю маніпуляцій іншими країнами. Ретельний аналіз зовнішньо-політичних процесів допоможе побачити більш глобально ситуацію та прогнозувати можливі варіанти подальшого розвитку подій на міжнародній арені.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Александров В. В. Новейшая история стран Европы и Америки. М. : Высшая школа, 1988. 638 с.
2. Белоколот О. Зовнішня політика президента США Дональда Трампа за рік до виборів: як діяти Україні? URL: <https://www.mfaua.org/uk/publications/zovnishnia-polityka-prezydenta-ssha-donald-trampa-za-rik-do-vyboriv-iaak-diiaty-ukraini>
3. Бжезинский З. Великая шахматная доска (The Grand Chessboard). М. : Изд-во: Международные отношения, 2009. 280 с.
4. Білоус А. О. Політико-правові системи: світ і Україна. К. : АМУПП, 1997. 200 с.
5. Бодріяр Ж. Симулярки та симуляція. К. : Основи, 2004. 230 с.
6. Вайнштейн Г. Мир в начале тысячелетия. Информационная революция и демократия: ожидания, реальность, перспективы // Мировая экономика и международные отношения. 2003. № 7. С. 13–21.
7. Воинова Е. А. Медиатизация политики как феномен новой информационной культуры. URL: <http://www.dslib.net/zhurnalistika/mediatizacija-politiki-kak-fenomen-novoj-informacionnoj-kultury.html>
8. Ворошилов В. В. Журналистика. СПб.: Изд-во Михайлова В. А., 2000. 336 с.
9. Гончарова І. І. політизація всієї країни. URL: <https://detector.media/withoutsection/article/37007/2008-03-09-i-politizatsiya-vsiei-kraini/>
10. Городок М. Д., Микитюк Ю. В., Герасимчук С. В. Засоби масової інформації і політика: навчальний посібник. За наук. ред. док. наук. держ. К. : Вид-во «Березовська», 2016. 48 с.
11. Гриценко О. М. Основи теорії міжнародної журналістики. К. : ВПЦ «Київський університет», 2002. 304 с.

12. Грищенко О.М., Шкляр В.І. Преса і політика: проблеми, концепції, досвід. К. : Ін-т журналістики КНУ, 2000. 82 с.
13. Губар О. В Україні найнижчий у світі рівень довіри до влади — дослідження. URL: <https://www.dw.com/uk/в-україні-найнижчий-у-світі-рівень-довіри-до-влади-дослідження/a-48008771>
14. Денисенко А. Н. Дослідження контенту ділової преси / Вчені записки Таврійського національного університету ім. В.І. Вернадського. серія «Філологія. Соціальні комунікації». 2011. Т. 24 (63). С. 37–41.
15. Добросклонская Т.Г. Вопросы изучения медиатекстов. М. : 2000. 154 с.
16. Довіра українців до ЗМІ за рік знизилась на 11% Укрінформ. URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/2803560-dovira-ukrainciv-do-zmi-za-rik-znizilasa-na-11.html>
17. Дубов Д. Засоби масової інформації як якісно нові суб'єкти політичних комунікацій. URL: https://www.google.com.ua/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&ved=2ahUKEwieieK6ocjoAhUBw8QBHVnyBfMQFjABegQIAxAB&url=http%3A%2F%2Fnbuv.gov.ua%2Fj-pdf%2FPoMe_2007_1_8.pdf&usg=AOvVaw3mNBZL-R5it9kjZbBD_Vbp
18. Зернецька О.В. Нові засоби масової комунікації (соціокультурний аспект): Монографія. К. : Наукова думка, 2003. 130 с.
19. Калитчак Р. Г. Сполучені Штати Америки у сучасному світі: політика, економіка, право, суспільство. Ч. 2: зб. матеріалів II міжнародної науково-практичної конференції / упоряд. Калитчак Р. Г., Зазуляк З. М. Львів.: Центр американських студій ФМВ ЛНУ ім. І. Франка, 2015. 832 с. URL: https://international.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/06/USA_in_modern_world_Lviv_15.05.15-Volume-II.pdf
20. Кастельс М. Информационная эпоха. Экономика, общество и культура. М.: 2000. 606 с.
21. Киссинджер Г. Дипломатия. М. : Ладомир. 2001 848с.

22. Китай збільшить військовий бюджет на 7,5% цього року Mind ProFile.
URL: <https://mind.ua/news/20194493-kitaj-zbilshit-vijskovij-byudzhhet-na-75-sogo-roku>
23. Ковриженко Д. Регулювання участі ЗМІ у виборчому процесі: напрями удосконалення / Парламент, 2008, № 1, С. 12–23.
24. Копиленко О. Л. Влада інформації. К.: Видавництво «Україна», 2001. 108 с.
25. Костиря І. Медіатизація політики та політизація ЗМІ як тенденції політичного процесу в Україні. URL: http://ipiend.gov.ua/wp-content/uploads/2018/08/kostyria_medyatyzatsia.pdf
26. Крос К., Гакет Р. Політична комунікація і висвітлення новин у демократичних суспільствах: Перспективи конкуренції. К. : Основи, 2000. 142 с.
27. Ле Бон. Психология народов и масс. М. : Макет, 2005. 320 с.
28. Лукьянович Н. В. Геополітика Сполучених Штатів Америки. URL: http://stud.com.ua/28220/politologiya/geopolitika_spoluchenih_shtativ_ameriki
29. Малінін С. В. Монополізація та концентрація ЗМІ. URL: <http://journalib.univ.kiev.ua/index.php?act=article&article=1390>
30. Михайлин І. Л. Осмислення проблем журналістики в новітній філософії. URL: http://pidruchniki.com/13560615/zhurnalistika/osmislennya_problem_zhurnalistiki_novitniy_filosofiyi
31. Москаленко А. З. Комунікативна політологія. К. : 2007. 60 с.
32. Москаленко А. З. Теорія журналістики: підручник. К. : 2008. 334 с.
33. Москаленко А. З. Вступ до журналістики: Підручник. К.: 2011. 300 с.
34. Мэхэн А.Т. Влияние морской силы на историю, 1660-1783. / Предисловие Доценко В.Д. М. : ООО «Издательство АСТ»; СПб. : Terra Fantastica. 2002. 634 с.

35. Недбай В. Нові можливості та виклики впливу ЗМІ на політичне життя в інформаційну епоху.
URL: <http://dspace.tneu.edu.ua/bitstream/316497/5573/1/Недбай%20В..pdf>
36. Овечкін А. Обама підписав закон про пресу у світі. URL: <http://news.bigmir.net/business/279342>
37. Пантелєєв В.В. Історична періодизація інформаційно-психологічного впливу ЗМІ / Політичні технології — спецвипуск Українського центра політичного менеджменту. К. : 2008. С. 313–321.
38. Почепцов Г.Г. Информационные войны. М. : Рефл-бук; К.: Ваклер, 2001. 576 с.
39. Почепцов Г.Г. Коммуникативные технологии двадцатого века. М. : Рефл-бук; К. : Ваклер, 2001. 352с.
40. Різун В. В. Теорія масової комунікації. К. : Просвіта, 2008. 260 с.
41. Рупнік Ж. Ландшафт після битви. До типології посткомуністичного перехідного періоду у Європі / Незалеж. культуролог. часопис. 2001. №18. С. 4-16.
42. Селиванов В. Парадокси свободи і демократії. Львів: Віче, 2000. № 12.
43. Средства массовой информации — Ватиканы современного мира Washington ProFile. URL: <http://www.washprofile.org/en/comment/reply/>
44. Трофименко М. Роль публічної дипломатії США у забезпеченні американського лідерства. URL: <http://repository.mdu.in.ua/jspui/handle/123456789/490>
45. Шампань П. Делать мнение: новая политическая игра. М. : Socio-Logos, 2003. 227 с.
46. Шляхтун П. П. Політологія. К. : Либідь, 2002. 576 с.
47. Яковлев Д. В. Політична взаємодія як комунікативний процес: медіатизація, демократизація, раціоналізація. Одеса: Астропринт, 2009. 288 с.

СПИСОК ДЖЕРЕЛ ФАКТОЛОГІЧНОГО МАТЕРІАЛУ

1. Reuters: Світова економіка втратить \$850 млрд. korrespondent.net. 06.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/economics/4136827-Reuters-svitova-ekonomika-vtratyt-850-mlrd> (дата звернення: 06.03.2020)
2. Американське видання передreglo крах РФ як космічної держави korrespondent.net. 04.12.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4168014-amerykanske-vydannia-peredreglo-krakh-rf-yak-kosmichnoi-derzhavy> (дата звернення: 15.03.2020)
3. Взаємовідносини США з Кремлем залежать від мінського процесу — Держдеп. korrespondent.net. 24.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4163994-vzaiemovidnosyny-ssha-z-kremlem-zalezhat-vid-minskoho-protsesu-derzhdep> (дата звернення: 09.03.2020)
4. Гегемонія в чистому вигляді: Китай відреагував на закон США щодо Гонконгу. korrespondent.net. 28.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4165527-hehemoniia-v-chystomu-vyhliadi-kytai-vidreahuvav-na-zakon-ssha-schodo-honkonhu> (дата звернення: 10.03.2020)
5. Держбюджет США поповнився на \$7,1 млрд від введення мит на товари з Китаю. korrespondent.net. 08.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4158182-derzhbuidzhet-ssha-popovnyvsia-na-71-mlrd-vid-vvedennia-myt-na-tovary-z-kytaui> (дата звернення: 14.03.2020)
6. Держустанови Китаю відмовляються від американських комп'ютерів. korrespondent.net. 09.12.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4169559-derzhustanovy-kytaui-vidmovliatsia-vid-amerykanskykh-kompuiteriv> (дата звернення: 21.03.2020)

7. Економіка США в хорошому стані — глава ФРС korrespondent.net. 05.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/economics/4146695-ekonomika-ssha-v-khoroshomu-stani-hlava-frs> (дата звернення: 22.02.2020)
8. Китай «забанив» трансляції НБА і Південний парк. korrespondent.net. 08.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4147721-kytai-zabanyv-transliatsii-nba-i-pivdennyi-park> (дата звернення: 07.02.2020)
9. Китай готовий закупувати американську сільгосппродукцію — ЗМІ. korrespondent.net. 07.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/economics/4137228-kytai-hotovyi-zakupovuvaty-amerykansku-silhospproduktsiui-zmi> (дата звернення: 01.03.2020)
10. Китай готується відкрити новий «мегааеропорт». korrespondent.net. 19.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4141686-kytai-hotuietsia-vidkryty-novyi-mehaaeroport> (дата звернення: 16.02.2020)
11. Китай заявив про мирову угоду зі США. korrespondent.net. 15.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4149743-kytai-zaiavyv-pro-myrovu-uhodu-zi-ssha> (дата звернення: 15.02.2020)
12. Китай і РФ раді, коли США грузнуть у війні — Трамп korrespondent.net. 08.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4147453-kytai-i-rf-radi-koly-ssha-hruznut-u-viini-tramp> (дата звернення: 23.01.2020)
13. Китай і США домовилися відновити переговори. korrespondent.net. 05.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4136425-kytai-i-ssha-domovylysia-vidnovyty-perehovory> (дата звернення: 05.03.2020)
14. Китай і США підписали першу частину торгової угоди. korrespondent.net. 15.01.2020. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4182693-kytai-i-ssha-pidpysaly-pershu-chastynu-torhovoii-uhody> (дата звернення: 05.03.2020)
15. Китай не відразу відреагував на коронавірус — США. korrespondent.net. 23.01.2020. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4185483-kytai-ne-vidrazu-vidreahuvav-na-koronavirus-ssha> (дата звернення: 09.03.2020)

16. Китай обійшов США за кількістю багатіїв. korrespondent.net. 21.10.2019.
URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4151690-kytai-obiishov-ssha-zakilkistui-bahatiiv> (дата звернення: 06.02.2020)
17. Китай скасував мита на деякі товари із США. korrespondent.net. 11.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/economics/4138578-kytai-skasuvav-myta-na-deiaki-tovary-zi-ssha> (дата звернення: 11.02.2020)
18. Конгрес США заблокував участь Росії в G-7. korrespondent.net. 31.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4155270-konhres-ssha-zablokuvav-uchast-rosii-v-G7> (дата звернення: 02.02.2020)
19. Кремль відреагував на ліквідацію ватажка ІДІЛ. korrespondent.net. 28.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4154118-kreml-vidreahuvav-na-likvidatsiui-vatazhka-idil> (дата звернення: 01.02.2020)
20. Лавров відповів на пораду глави Пентагону для РФ бути «нормальною країною». korrespondent.net. 09.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/russia/4137868-lavrov-vidpoviv-na-poradu-hlavy-pentahonu-dlia-rf-butynormalnouikrainoui> (дата звернення: 28.03.2020)
21. Макрон підписав у Китаї торговельну угоду на 13,5 мільярда євро. korrespondent.net. 07.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4157719-makron-pidpysav-u-kytai-torhovelnuuohodu-na-135-miliarda-yevro> (дата звернення: 13.03.2020)
22. МЗС Китаю викликав США через Гонконг. korrespondent.net. 26.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4164614-mzs-kytaui-vyklykav-poslashedha-cherez-honkonh> (дата звернення: 25.01.2020)
23. МЗС Росії звинуватило США у візовій війні. korrespondent.net. 30.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4144917-mzs-rosii-zvynuvatylo-ssha-u-vizovii-viini> (дата звернення: 17.02.2020)
24. Пекін заявив про втручання США у внутрішні справи Китаю. korrespondent.net. 08.10.2019. URL:

- <https://ua.korrespondent.net/world/4147603-pekín-zaiavyv-pro-vtruchannia-ssha-u-vnutrishni-spravu-kytauí> (дата звернення: 18.02.2020)
- 25.Путін заявив про довірчі стосунки з Трампом. korrespondent.net. 02.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/russia/4145799-putin-zaiavyv-pro-dovirchi-stosunku-z-trampom> (дата звернення: 12.02.2020)
- 26.Путін про імпічмент Трампу: Причини надумані. korrespondent.net. 19.12.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/russia/4173693-putin-pro-impichment-trampu-prychynu-nadumani> (дата звернення: 19.01.2020)
- 27.Путін: Росія випустить заборонені раніше ракети. korrespondent.net. 05.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4136577-putin-rosiia-vypustyt-zaboroneni-ranishe-rakety> (дата звернення: 26.03.2020)
- 28.Сі Цзіньпін і Трамп обговорили корона вірус в Китаї. korrespondent.net. 07.02.2020. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4191084-si-tszinpin-i-tramp-obhovoryly-koronavirus-v-kytauí> (дата звернення: 19.03.2020)
- 29.СОТ дозволила Китаю ввести мита на американські товари. korrespondent.net. 01.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/financial/4155988-sot-dozvolyla-kytauí-vvesty-myta-na-amerykanski-tovary> (дата звернення: 08.03.2020)
- 30.США ввели санкції проти п'яти компаній з Китаю. korrespondent.net. 25.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/economics/4143576-ssha-vvely-sanktsii-protu-piaty-kompanii-z-kytauí> (дата звернення: 01.02.2020)
- 31.США вводять санкції проти Китаю через права уйгурів. korrespondent.net. 08.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4147461-ssha-vvodiat-sanktsii-protu-kytauí-cherez-prava-uihuriv> (дата звернення: 24.01.2020)
- 32.США виключили Китай зі списку валютних маніпуляторів. korrespondent.net. 14.01.2020. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/financial/4181811-ssha-vykluichyly-kytauí-zi-spysku-valuitnykh-manipuliatoriv> (дата звернення: 10.02.2020)

- 33.США відклали введення обмежень проти Huawei. korrespondent.net. 18.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4161914-ssha-vidklaly-vvedennia-obmezhen-proty-Huawei> (дата звернення: 18.02.2020)
- 34.США допомогли запобігти терактам в РФ — Кремль. korrespondent.net. 29.12.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/russia/4177341-ssha-dopomohly-zapobihy-teraktam-v-rf-kreml> (дата звернення: 10.02.2020)
- 35.США зажадали від Китаю відмовитися від іранської нафти. korrespondent.net. 13.01.2020. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4181348-ssha-zazhadaly-vid-kytauividmovytysia-vid-iranskoii-nafty> (дата звернення: 14.02.2020)
- 36.США назвали умову зняття санкцій з Росії. korrespondent.net. 03.03.2020. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4199819-ssha-nazvaly-umovu-zniattia-sanktsii-z-rosii> (дата звернення: 23.03.2020)
- 37.США створюють новий закордонний ЗМІ — Трамп. korrespondent.net. 04.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4146321-ssha-stvoruiuit-novy-i-zakordonnyi-zmi-tramp> (дата звернення: 01.02.2020)
- 38.Трамп відклав підвищення мит на товари з Китаю. korrespondent.net. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4138882-tramp-vidklav-pidvyschennia-myt-na-tovary-z-kytau-i> (дата звернення: 21.03.2020)
- 39.Трамп захотів на парад 9 травня в Москву. korrespondent.net. 08.11.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4158389-tramp-zakhotiv-na-parad-9-travnia-v-moskvu> (дата звернення: 12.03.2020)
- 40.Трамп назвав ядерну угоду з РФ важливою для миру. korrespondent.net. 04.12.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4167866-tramp-nazvav-yadernu-uhodu-z-rf-vazhlyvou-i-dlia-myru> (дата звернення: 27.01.2020)
- 41.Трамп перенаправив кошти для протидії РФ на стіну з Мексикою. korrespondent.net. 06.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4136816-tramp-perenapravyv-koshty-dlia-protydii-rf-na-stinu-z-meksykoii> (дата звернення: 27.03.2020)

- 42.Трамп: Китай почав виконувати умови торгової угоди. korrespondent.net.
14.10.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4149367-tramp-kytai-rochav-vykonuvaty-umovy-torhovoї-uhody> (дата звернення: 16.02.2020)
- 43.У Китаї заявили про різке зниження торгівлі з США. korrespondent.net.
08.09.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/business/economics/4137472-u-kytai-zaiavyly-pro-rizke-znyzhennia-torhivli-z-ssha> (дата звернення: 05.03.2020)
- 44.У Китаї звинуватили Apple в порушенні закону при виробництві iPhone.
korrespondent.net. 09.09.2019. URL:
<https://ua.korrespondent.net/business/companies/4137878-u-kytai-zvynuvatyly-Apple-v-porushenni-zakonu-pry-vyrobnytstvi-iPhone> (дата звернення: 01.03.2020)
- 45.У Росії відреагували на план США прориву системи ППО Калінінграда.
korrespondent.net. 20.09.2019. URL:
<https://ua.korrespondent.net/world/4141930-u-rosii-vidreahuvaly-na-plan-ssha-proryvu-systemy-pro-kalininhrada> (дата звернення: 14.03.2020)
- 46.У США заявили про готовність флоту до протистояння РФ.
korrespondent.net. 02.01.2020. URL:
<https://ua.korrespondent.net/world/4178242-u-ssha-zaiavyly-pro-hotovnist-flotu-do-protystoiannia-rf> (дата звернення: 10.03.2020)
- 47.У США російські мобільні додатки назвали загрозою. korrespondent.net.
03.12.2019. URL: <https://ua.korrespondent.net/world/4167193-u-ssha-rosiiski-mobilni-dodatky-nazvaly-zahrozouі> (дата звернення: 13.02.2020)
- 48.Цукерберг знає про плани РФ і Китаю щодо втручання у вибори.
korrespondent.net. 22.10.2019. URL:
<https://ua.korrespondent.net/world/4151885-tsukerberh-znaie-pro-plany-rf-i-kytauі-schodo-vtruchannia-u-vybory> (дата звернення: 09.02.2020)
- 49.Шпигун США заявив про наказ Путіна втручатися в американські вибори
— ЗМІ. korrespondent.net. 10.09.2019. URL:

<https://ua.korrespondent.net/world/4138073-shpyhun-ssha-zaiavyv-pro-nakaz-putina-vtruchatysia-v-amerykanski-vybory-zmi> (дата звернення: 11.03.2020)